
5

REČ UREDNIKA

Potreba za racionalizacijom obima komunikacije nametnu­
la je zahtev za ocenjivanjem stepena važnosti  pojedinačnih 
informacija za poslovanje i dugoročnu održivost svakog en­
titeta. Procena materijalne značajnosti vrši se za informacije 
koje se odnose na makro i na mikroekonomsko okruženje, 
na lanac snabdevanja i na lanac vrednosti, na kvalitativne 
činioce/faktore poslovanja i kvantitativne finansijske i nefi­
nansijske informacije. Sve češći zahtevi da se proceni učinak 
klimatskih promena ili učinak pandemije izazvane virusom 
COVID-19 govore o potrebi da svaka procena ili preispitiva­
nje započne sa dešavanjima u globalnom okruženju.

Saglasno tome, i ovaj broj časopisa  obuhvata radove po­
svećene globalnim procesima i njihovoj povezanosti sa na­
šom zemljom. Jedna od najznačajnijih tendencija u razvoju 
savremenog sveta jeste rast integracionih privrednih proce­
sa i uspostavlјanje velikog broja trgovinskih blokova uni­
verzalnog i regionalnog karaktera. Proces evroazijskih inte­
gracija prepoznat je kao veliki potencijal za razvoj domaće 
poljoprivrede, pod uslovom da se poljoprivrednim proizvo­
dima doda vrednost, odnosno da se trgovina njima opleme­
ni znanjem. Drugi rad na temu globalnog značaja posvećen 
je troškovima zdravstvene zaštite koje plaća stanovništvo iz 
svojih ličnih prihoda. Naime, zbog različitih uzroka, poje­
dinci nisu u mogućnosti da usluge potrebne za zdravstvenu 
zaštitu dobiju na teret fonda zdravstvenog osiguranja, bez 
obzira na to što osiguranje plaćaju. Kako postaju bogatiji, 
ljudi su sve spremniji da deo ličnih prihoda ulažu u očuva­
nje svog zdravlja. Posledica toga je da će bogatiji ljudi biti 
zdraviji od manje imućnih. 

Digitalizacija, koja je takođe globalni fenomen, uveliko 
se odražava na računovodstveni informacioni sistem svakog 
entiteta. Digitalizacija računovodstva doprinosi povećanju 
produktivnosti rada, poboljšanju konkurentnosti privrednog 
subjekta, boljem upravljanju ekonomskim procesima privred­
nog subjekta, uključujući menadžerske aktivnosti upravljanja 
finansijskim rezultatom, upravljanje finansijskim rizicima po-
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slo va nja i, po seb no, upra vlja nje ri zi kom od pre va ra. Di gi ta li za­
ci ja po slo va nja omo gu ću je da ra ču no vod stve ni si stem po sta ne 
deo in te gri sa nog si ste ma in for mi sa nja pri vred nog druš tva kao 
ce li ne, ko ji po ma že ru ko vod stvu u pro ce su do no še nja po slov nih 
od lu ka, uklju ču ju ći i pre po zna va nje šan si ko je ne tre ba pr o pu sti­
ti, kao i zaš ti tu od ne ga tiv nih uti ca ja iden ti fi  ko va nih ri zi ka.

Da va njem naj bo ljih od go vo ra na glo bal ne iza zo ve omo gu ću­
je se sti ca nje no vih zna nja, pu tem ne pre sta nog pro fe si o nal nog 
usa vr ša va nja i raz vo ja na u ke. Te me dok tor skih ra do va od bra­
nje nih na uni ver zi te ti ma u Sr bi ji je su je dan od po ka za te lja do­
stig nu tog ste pe na raz vo ja na uč ne mi sli u obla sti ra ču no vod stva 
i re vi zi je. Dva naj češ ća iz vo ra te ma dok tor skih di ser ta ci ja je su 
oblast fi  nan sij skog iz veš ta va nja i re vi zi je fi  nan sij skih iz veš ta ja. 
Po sma tra no hro no loš ki, ove te me do mi ni ra le su u pe ri o du do 
2015. go di ne, da bi po čev od 2016. go di ne te me iz obla sti upra­
vlja nja po slo va njem (upra vljač ko ra ču no vod stvo, ana li za po­
slo va nja, kor po ra tiv no upra vlja nje) po la ko za u ze le pri mat. Za­
ni mlji vo bi bi lo sa zna ti da li je na iz me nu te ma ti ke dok tor skih 
di ser ta ci ja vi še uti cao raz voj pri vat nog sek to ra u Sr bi ji i nje go va 
po tre ba za pri me nji vim zna nji ma, ili je to vi še po sle di ca bo lje 
ko mu ni ka ci je na ših stu de na ta sa glo bal nim okru že njem i uti ca ja 
glo bal nih tren do va na raz voj eko nom ske mi sli u Sr bi ji.

Za raz li ku od na u ke, raz voj in ter ne re vi zi ja de fi  ni tiv no je po­
sle di ca sa vre me nih zah te va po ve za nih sa po slo va njem glo bal­
nih or ga ni za ci ja, po seb no onih u ve zi sa upra vlja njem ri zi ci ma 
i po tre bom za po la ga njem ra ču na li ca ko ja upra vlja ju jav nim 
sred stvi ma, od no sno u ve zi sa za po ve ća njem tran spa rent no sti 
jav nih in te re sa. Za in ter nu re vi zi ju če sto ka že mo da je „kru na 
kor po ra tiv nog upra vlja nja“, jer ako je pra vil no po zi ci o ni ra na u 
or ga ni za ci ji, ta or ga ni za ci ja po sta je us peš na i odr ži vo po slu je na 
du ge sta ze. Njen do pri nos po ve ća nju tran spa rent no sti jav nih in­
te re sa ogle da se u svim obla sti ma, po čev od eko nom ske odr ži­
vo sti, druš tve ne od go vor no sti i oču va nja pri rod ne sre di ne, pa 
do bo ljeg is pu nje nja oče ki va nja ra zno vr snih in te re snih stra na. 

Ana li za mo de la po slo va nja jed ne or ga ni za ci je po či nje raz­
ma tra njem glo bal nih od no sa i ma kro o kru že nja, a za tim se raz­
ma tra ju struk tu ra kor po ra tiv nog upra vlja nja, po slov ne ak tiv­
no sti, lan ci snab de va nja, pro iz vo di, tr žiš ta, in te re sne stra ne. 
Sa vre me ni mo de li po slo va nja uklju ču ju i pre po zna va nje i upra­
vlja nje ri zi ci ma ne sa mo u eko nom skom, već i u druš tve nom i 
pri rod nom okru že nju. Sprem nost i spo sob nost da se pre po zna 
šta je od to ga ma te ri jal no zna čaj no i če mu da ti pri o ri tet u sva­
koj fa zi po slov nog pro ce sa od re đu je kva li tet osno ve na ko joj se 
upra vlja odr ži voš ću or ga ni za ci jom.


